

习近平分别同俄罗斯总统、白俄罗斯总统通话

新华社北京6月11日电 国家主席习近平6月11日晚同菲律宾总统杜特尔特通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中菲两国政府和人民互施援手、共同抗疫,诠释了守望相助的兄弟情谊。我很高兴看到,在你领导下,菲方出台一系列强有力的防控措施,取得积极成效。相信菲律宾人民一定能够发扬团结协作精神,早日成功战胜疫情,恢复生产生活秩序。中方愿根据菲方需要,继续向菲方提供坚定支持。中方愿同菲方密切合作,支持国际社会团结抗疫,支持世卫组织更好发挥领导作用,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,这次疫情是一场危机,但我们要勇于在危机中抓住新机,在变局中开创新局。中菲双方要在疫情防控常态化情况下,创新思路和方法,逐步恢复必要人员往来,统筹推进各领域务实合作,助力各自经济社会发展,造福两国人民。相信在抗疫和恢复发展的进程中,中菲传统友谊和互信将日久弥深,两国全面战略合作关系将迎来更广阔的发展前景。中菲两国坚持友好,完全符合两国人民根本利益、长远利益,历史一定会证明这一点。

杜特尔特表示,今年是菲中建交45周年,这是两国关系中的重要里程碑。在你坚强领导下,中国不仅自己成功控制疫情,而且向菲律宾等伙伴慷慨伸出了援助之手,特别是习近平主席宣布中国疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,这将使全人类受益。菲方将永远做中国人民的朋友,不会允许任何人利用菲律宾从事反华活动。菲方致力于不断深化两国人民友谊,希望同中方拓展各领域交流合作,推动尽快复工复产。菲方愿继续同中方和世卫组织加强合作。

新华社北京6月11日电 国家主席习近平6月11日晚同白俄罗斯总统卢卡申科通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中白两国同舟共济、守望相助,彰显出深厚的“铁哥们”情谊,体现了中白关系的高水平和特殊性。中方坚定支持白方采取符合本国国情的防控举措,愿继续毫无保留同白方分享防控经验和诊疗方案。相信在你坚强领导下,白俄罗斯人民一定能够尽快战胜疫情。感谢白方为在白俄罗斯学习、工作、生活的中国公民提供帮助,相信白方将继续有效保障他们的生命安全和身体健康。中方愿同包括白俄罗斯在内的国际社会一道,加强合作,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,当前,中白相互信任、合作共赢的全面战略合作伙伴关系高水平运行,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上毫不犹豫相互支持,是名副其实的全天候伙伴。中方将一如既往地支持白方根据本国国情选择的发展道路。疫情不可避免对两国双边往来和务实合作造成影响,但中白关系基础牢固,合作潜力巨大。双方要化挑战为机遇,深化共建“一带一路”合作,加快推动中白工业园建设以及各领域互利合作取得更多成果,推动双边关系不断迈上新台阶。

卢卡申科表示,中方一贯尊重白方自主选择的发展道路,为白方抗击疫情提供了有力支持,分享了宝贵经验,对白疫情防控发挥了重要作用,白方对此深表感谢。白中是好朋友、好兄弟。白方坚决反对将病毒政治化、标签化,将在涉及中方核心利益问题上继续坚定站在中方一边。白方愿同中方一道,充分利用中欧班列扩大双边贸易,共建“一带一路”,推进各领域务实合作。我热切期待疫情过后能够尽快再次欢迎你到访。

“一个少数民族也不能少”

——记习近平总书记赴宁夏考察脱贫攻坚奔小康

波黑主席团塞尔维亚族成员致信习近平

坚定支持中方在香港问题上维护国家主权安全

新华社北京6月11日电 日前,波黑主席团塞尔维亚族成员多迪克致信国家主席习近平,坚定支持中国全国人大通过关于建立健全香港特别行政区维护国家

安全的法律制度和执行机制的决定,高度赞赏中国一贯秉持不干涉别国内政原则,重申完全尊重中国国家主权和领土完整,谴责某些国家企图干涉中国内

政。多迪克表示,愿同习近平主席一道,在共建“一带一路”倡议框架内,继续推动双边各领域合作不断向前发展。

从卖石头到卖风景——

安吉余村的美丽蝶变

本报记者 叶子



空中俯瞰浙江省安吉县天荒坪镇余村。

新华社记者 徐显摄



潘春林火了,也更忙了。

3月30日,习近平总书记前往浙江省湖州市安吉县天荒坪镇余村考察调研,其中一站就是潘春林的民宿——春林山庄。潘春林上了报纸、电视,想住他的春林山庄,得提前一周预订。

听说潘春林爱穿白衬衫,记者见到他时,他倒是没穿白衬衫。问起来,他笑了:“呵,二三十年前的事了。年轻小伙子爱美嘛,喜欢穿白色衬衫,但那时想穿穿不得。现在好了,想穿什么都可以。”

浅色衣服不要穿,在余村人心里,这是一段带着烟尘的过往。

浙北山脊里的余村,“七山一水两分田”,为了吃饱肚子,人们把目光投向大山。从1976年开山采矿开始,余村人靠着山上优质的石灰岩,自办水泥厂,到上世纪90年代,村集体经济年收入达300多万元。安吉县也走上

一条工业强县之路,造纸、化工、建材、印染等企业相继崛起,“村村点火、户户冒烟”,一举摘掉了贫困县帽子。

潘春林1989年起在村里当矿工,装石料,后来又在水泥厂当运输司机。他说,最兴旺时村里有3家水泥厂,3个石矿,还有一家石灰窑,每天七八十辆拖拉机出入,“炮声隆隆,很热闹的。”

只要勤快,票子不难赚。只不过,白衬衫真穿不得。潘春林说:“早上出门去干干净的,晚上回来就剩两只眼珠在转了。所以我妈就说,你别买浅色衬衫,买回来我不给你洗哦。”

那些年,余村的记忆是灰色的,烟尘漫天、污水横流,就连村头那棵千年银杏树都不结果了。

腰包鼓了,财政上去了,村子却不美了,怎么办?安吉许多“余村”都在思考。

1998年,安吉在国务院开启的太湖治污“零点行动”中收到了“黄牌警告”。安吉人意识到,这样下去不是出路,是死路。痛定思痛后,2001年,安吉提出全新的生态立县发展思路,相继关停矿山、淘汰重污染企业,鼓励发展休闲旅游。

通俗地说:不卖石头了,卖风景!安吉县委副书记赵德清回忆,推进生态立县头几年,是安吉比较痛苦的日子。GDP一落千丈,县里工资都

发不出,安吉人去市里开会,头也抬不起来。各种怀疑、后悔甚至否定的声音开始出现。

正是在这个时候,2005年8月15日,时任浙江省委书记的习近平到安吉考察,肯定了余村的做法,提出“绿水青山就是金山银山”这一理念,一下子拨开大家心头的迷雾。那就继续这么干!

也是在2005年,春林山庄开业了。从水泥厂下岗后,潘春林开始借钱造房开农家乐,还拆掉自家养了十几头猪的猪圈美化庭院。看笑话的人不少:“我看你这点钱,是要砸在冷水洞了。”冷水洞,是余村一个水库的名字,显然,大家还不看好“吃美丽饭”的前景。

没想到,春林山庄生意红火得很!上海、杭州的旅游大巴一车车地往安吉来,尤其是节假日、周末,农家乐都不够住。

“房子还没扩建的时候,前一波客人还没走,后一波就拎着行李在院子里等。为了腾出房间,我母亲睡在厨房,我和妻子还睡过车里。”没几年,潘春林买了小车,扩建了房屋,从最初的3间房增加到27间。村里许多外出谋生的年轻人见此良机,纷纷回村创业,经营民宿。去年,余村人均年收入近5万元。

记者采访过程中,潘春林电话不

停,都是预订民宿的。春林山庄现在年营业额达100万元。潘春林说:“卖风景真的比卖石头赚钱!”

当然,为了吃上这口美丽饭,安吉人没少操心。关停矿山复垦复绿后,生态保护依旧是安吉不变的主题。

山变绿了,不能随意改种。安吉白茶经济收益高,总有村民毁林改种白茶,但白茶根系较浅,不利于水土保持,因此安吉县定下标准茶园17万亩的红线,规定坡度25度以上不允许种植白茶。2017年,县里开展集中整治行动,拔除了1.3万亩茶苗,全部复绿。

水变清了,还需常态管护。在安吉,不仅有河长,还有河嫂、塘嫂。河嫂、塘嫂由热心支持生态的女志愿者担任,如果发现有人在水塘里洗衣服、往河道扔垃圾等等,她们就近就能监督。正是如此,游人来了才有了漂流、垂钓的野趣。

渐渐地,人们发现,山上又是竹林丛生了,太湖白鱼又游回西苕溪了!漫步安吉,绿水逶迤去,青山相向开,茶山竹海间,游人入画来。

这次来安吉,总书记说,希望乡亲们坚定走可持续发展之路,在保护好生态前提下,积极发展多种经营,把生态效益更好转化为经济效益、社会效益。潘春林满怀希望:“身体好,有钱赚,家庭和谐、环境漂亮,这种地方我还没信心,我到哪里有信心啊!”

详细报道

《安吉唱好“生态转化曲”》
见第四版

撂荒地拾起来了

本报记者 张文

6月5日,芒种。王连科在3亩稻田里忙了一上午,坐田坎歇口气,顺便算一算账。这一算,心里美得很:赚头不小呀!

“地无三尺平”,四川省广安市利州区大石镇前哨村大片山坡地曾荒芜多年。“山路陡,去一趟田里要个把小时,不如外出务工,甚至不如多养两头猪。”多年来,王连科无心耕种,地里荒草丛生。

变化发生在年初:上级号召重拾撂荒地,全村的人

户路和生产道路全部打通,三轮车就能开到田间。“省农科院送来新稻种。这种稻,产量高,卖价好,市场需求旺。刚育秧,城里的订单就到了村上。”王连科说。

前哨村支部书记李银秀告诉记者,“全村近千亩撂荒地,这两年我们都要复垦。今后农民要是外出务工,可把土地交给合作社或者种粮大户代耕代管,只需出点成本费就行。”

我们这样抓“六保”

本报记者 王锦涛

马华家住甘肃省和政县松鸣镇中心村。

两年前,他进县城开起了小吃店。今年受疫情影响,生意冷清只好关门。大小伙子窝在家里没事干,能不急得跳脚?就在这个时候,发小发来信息:兰州西固区有家网络公司,正在招“骑手”。进城面试,然后业务培训,马上上岗了。“底薪2300元,员工在岗3个月以上,政府每

月每人补贴公司1000元。我们还为从业人员购买了意外伤害保险等。”公司行政主管任治国介绍。

“还有绩效,按单计算,一单6元。对了,全勤奖200元。”马华的账算得亮:“刚开始路不熟,没少走冤枉路。现在,通往每个小区的近路心里都有数。每月都能有500单以上,比当老板那会儿还砣码(砣码:方言‘好’的意思)。”